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Aşağıdaki somlanmın Sağlık Bakanı Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasa’nın 98’inci

İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılr mı arz ederim.

lümeyye BOZ
uş Milletvekili

Türkiye’de sağlık sisteminde yaşanan yapısal kriz, özellikle kırsal ve dezavantajlı bölgelerde
halkın temel sağlık hizmetlerine erişimini ciddi biçimde kısıtlamaktadır. Bu krizin somut bir

örneği Muş ilinde yaşanmaktadır. Ülke genelinde doğurganlık oranında ilk sıralarda yer alan
Muş il merkezinde, Devlet Hastanesi bünyesinde bir kadın doğum kliniğinin bulunmaması, hem
sağlık hakkı hem de toplumsal cinsiyet eşitliği bağlamında ağır bir ihlale işaret etmektedir.

Kadın doğum servisinin bulunmaması, uzman doktor ve ebe eksikliği, hastaneye ulaşımda
yaşanan güçlükler, randevu sistemindeki aksamalar ve sağlık çalışanlannm ağır iş yükü
nedeniyle, özellikle kırsal bölgelerden gelen kadmlann sağlık hizmetine erişimi fiilen
engellenmekte; birçok kadın tedaviye ulaşamadan evine dönmekte veya sağlık ihtiyacını
geciktirmek zorunda kalmaktadır. Birçok hasta ise saat 04.00’te hastane önünde sıraya girmekte
ancak muayene olamadan evine dönmektedir.

Kadın sağlığı hizmetlerinin yetersizliği yalnızca doğrudan tıbbi bir sorun değil; aynı zamanda
kadınların sosyal rollerinden ve ekonomik kırılganlıklarından kaynaklanan ikincil eşitsizlikleri
de derinleştirmektedir. Doğum takibi yapılamayan, aile planlaması hizmetlerineerişemeyen
kadınlar, sağlık hakkı dışında aynı zamanda bedeni üzerinde karar hakkından da yoksun
bırakılmaktadır. Bu durum kadın yoksulluğunu, istem dışı gebelikleri ve sağlıkta toplumsal
eşitsizlikleri artırmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Muş Devlet Hastanesi’nde neden bir kadın doğum servisi bulunmamaktadır? Bu

eksikliğin giderilmesine ilişkin bir planlama yapılmış mıdır?

2. Muş’ta görev yapan kadın doğum uzmanı, ebe, hemşire ve diğer sağlık çalışanı sayısı
nedir? Bu sayılar, ilin doğurganlık oranı ve hasta yoğunluğu ile orantılı mıdır?

3. Muş ilinde, özellikle kırsal ilçelerden gelen kadınların hastaneye erişimde yaşadığı
yapısal zorlukların çözümüne yönelik bakanhğımzm herhangi bir taşra hizmet
iyileştirme planı var mıdır?

4. Kadmlann randevu alamaması, sabah saatlerinde hastane önünde uzun süre beklemek

zorunda kalmaları gibi sorunlann giderilmesi için MHRS sistemi ve hastane hizmet

kapasitesinde bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

5. Muş Devlet Hastanesi’nde ve bağlı ilçelerde aile planlaması hizmetleri etkin biçimde
verilmekte midir? Son iki yılda bu hizmetlerden faydalanan kadın sayısı kaçtır?

6. Kadınların istemedikleri gebeliklerle karşı karşıya kalmasının önlenmesi ve kadın

sağlığı alanında toplumsal farkmdahk yaratılması için Muş ilinde ne gibi çalışmalar
yapılmaktadır?

7. Yeni hastane yatırımlarından önce, mevcut sağlık personeli istihdamının artınlması ve
hastanelerin insan gücü kapasitesinin güçlendirilmesi konusunda bakanlığımzm 2025
yılına dair atama ve bütçe hedefi nedir?


